

初心，在搏击风雨中闪耀

宁波党员干部群众一线抗台抢险掠影

本报记者

今年第18号台风“米娜”携风雨之威掠过宁波。狂风暴雨中，全市党员干部冲在抗台抢险一线，以一颗初心为受灾群众撑起一片天。全市群众也奋起自救，积极守卫自己的家园。

头等大事：群众的及时转移

此次台风“米娜”恰逢天文大潮，潮水上涨特别快。受灾群众的及时转移，成了党员干部心头牵挂的大事。

“我们村还有一名残疾人不肯转移……”昨天上午9时多，正在一线防汛抢险的象山县石浦镇人武部长郑伶俐接到平岩渔村干部的求助电话。原来，该村残疾人刘祖康在码头开了家副食品店，怕货物被淹不愿意撤离。

郑伶俐火速赶到码头。此时已临近上午10时大潮位，通往刘祖康副食品店的路已被潮水淹没。郑伶俐蹚水过去时，由于看不到路面，突然一脚踩空，整个人掉进了深水中。幸亏他熟悉水性，挣扎着游上来，继续向小店走去。看着潮水上涨如此之快，刘祖康也慌了，

在郑伶俐劝说下最终答应撤离。将刘祖康转移到安全区域后，郑伶俐擦擦额头的雨水，又马不停蹄赶往下一站抗台。

渔船、渔民的安全，一直是每次台风来临时大家关注的重点。昨天下午4时35分，宁海县强蛟镇村干部在王石吞避风锚地巡查时，发现有3名村民因放心不下自己的渔船，又从附近的家里返回锚地看守船只。避风锚地风大雨大，极易造成人员伤亡。得知消息的强蛟镇党委书记叶挺心急火燎，第一时间带领人员赶赴现场。

避风锚地上，风雨呼啸而来，走在堤坝上寸步难移。一行人好不容易走到渔船停靠处，对返回渔船的村民详细解释台风强度及影响，晓之以理，动之以情，最终村民才愿意配合他们一起返回村里。此时，大家都已浑身湿透。

抢险行动：消除一切安全隐患

在抗台救灾中，全市党员干部顶风冒雨，及时出现在群众最需要的第一线。

鄞州区白鹤社区党员程中平在2小时内，16次爬上6楼天台，将被风吹走的30多个天井盖重新

放置加固，以防楼道积水。在白鹤新村16幢加固天井盖时，突然发生了梯子断裂的情况，好在边上的人及时扶住，程中平才没有受伤。

昨日凌晨4时起，镇海区九龙湖镇保洁中心主任李森康就带领工作人员早早在九龙湖镇的各主干道上巡查。下午，受台风“米娜”影响，九龙湖镇多处树木倒塌、折枝，道路受阻。保洁中心工作人员全力以赴开展道路清障。一个下午清理倒伏树木、毛竹等100余棵，确保汶骆路长邱线、余汶线、黄保公路等主干道畅通。

昨天下午3时许，余姚市大岚镇后朱村值班村干部在村里巡查时，发现一处山体塌方，造成道路和排水沟堵塞。接到情况报告后，村民小组长朱志文立刻召集5名党员，穿上雨衣雨鞋，带上工具赶到现场。由于靠山的路很窄，无法进行机械作业，只能用锄头、铁锹一点一点地处理。风里雨里，因为抢时间，动作频率很快，这些平日里就干农活的人，手上也磨出了血泡。作业一个半小时，终于处理完毕，恢复通行。“村里有很多老人，万一出现情况，路不通的话就麻烦了。”村书记黄建炯说，村干部全都值

班，有情况立刻出动，第一时间处理，保障群众安全。

暖心故事：舍小家为大家

台风当前，抢险救灾是第一要务。为此，众多干部群众舍小家为大家，用行动诠释着责任和担当。石浦派出所民警柯再明此次抗台参加了任务最重的应急救援组。他的妻子金轩艺本是行政服务中心石浦分中心的窗口辅警。为了抗台，她放弃休息，主动请缨到派出所最忙碌的综合指挥室帮忙，负责接待处理群众求助报警工作。

柯再明的女儿刚满周岁，夫妻俩却无暇照顾。昨天，小两口同在一个值班大厅都没时间说上几句话。

昨日凌晨5时，趁着风雨尚小，北仑区梅山街道江梅社区党支部书记柴宁红便匆匆驱车赶往社区，把独自在家的小儿子米浩然接到社区继续抗台。这已经是柴宁红第6次带着儿子抗台了。米浩然已经非常熟悉社区了，对于跟着妈妈一起抗台一起吃泡面，他早就习以为常。“妈妈在抗台，我就一个人乖乖待在办公室等她回来，就算是支持她工作了，但也希望妈妈出门要小心。”米浩然说。

《宁波市生活垃圾分类管理条例》实施首日 发出整改通知书259起 劝导服务3000余次

本报讯（见习记者张凯凯 通讯员郭腾达 范奕齐）《宁波市生活垃圾分类管理条例》昨日起正式施行，这意味着我市自此迈入生活垃圾“强制分类”时代。条例施行首日成效如何？市综合行政执法局相关负责人介绍，我市生活垃圾分类质量、意识均有很大提升，源头减量工作成效明显。

“截至下午5时，全市综合行政执法部门出动执法人员1500余人次，对260个社区的物业公司、48家机关事业单位、149家企业、1049家个体工商户进行了执法检查，发出整改通知书259起，开展劝导服务3000余次。”市综合行政执法局相关负责人说。

记者了解到，自当日上午9时45分大榭开发区综合行政执法部门开出我市首张垃圾分类行政处罚决定书起，全市综合行政执法部门共对1720个单位及个人进行劝导，发出书面整改259起，开展劝导服务

3000余次。对于部分愿意整改，并申请参加相关社会服务的违法行为人，执法人员依据《宁波市生活垃圾分类管理条例》第五十一条做出不予处罚决定。

“其他垃圾虽然量大、范围广，但并不意味着所有垃圾能往里扔！”位于江北来福士广场的一家餐饮店内，执法人员从其他垃圾桶中挑拣出金属罐头和塑料水瓶，当场责令餐饮店员工进行再次分类。据介绍，此次专项督导检查中，厨余垃圾（餐厨垃圾）的分类状况普遍较好，不少个体工商户安排专人对其进行二次分拣，有效减少了纸巾、烟头等垃圾混入。但可回收物的分类投放仍有提升空间，不少商家在分类标识、分类垃圾桶的使用上也存在颜色、名称上的错误。

据市综合行政执法局相关负责人介绍，今后，这样的执法检查和专项督查行动将会不定期开展。

台风“米娜”在舟山普陀登陆 今起甬城雨势减弱

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）根据市气象台预报，今年第18号台风“米娜”的中心已于昨天20时30分在舟山普陀沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有11级（30米/秒），中心最低气压980百帕。

台风给甬城带来狂风暴雨。昨天，我市沿海海面出现11至13级大风，沿海地区和杭州湾水面有10至12级大风，内陆地区有8至10级大风。数据显示，9月30日20时至10月1日20时全市雨量有132.7毫米，各县区（市）中排前三的为象山177.8毫米、北仑148.7毫米、江北138.1毫米。单点雨量站最大为象山新桥站，高达315.8毫米。

昨天14时，市自然资源和规划局、市气象局联合发布地质灾害气象风险预警。根据宁波市地质灾

害气象风险预警系统运行结果，未来24小时，全市地质灾害气象风险等级较高，其中，四明山北部区域、鄞州东南部、宁海西南部局部等部分山区地质灾害气象风险等级高。请各地继续做好台风防御工作，密切关注台风雨情，加密防台动态会商，全力排查地灾隐患，做好险情灾情应对工作，力争做到“不死人、少伤人、少损失”，切实做好本次台风防御工作。

根据预报，今天阴有小雨，局部中雨转阴到多云，风力逐渐减小。5日到6日受冷空气影响，我市有一次降温降水过程，其他时段以多云天气为主。2日到4日，最高气温28℃至30℃，最低气温22℃至24℃，5日起最高气温降至23℃至25℃，最低气温降至18℃至20℃，后期温度逐步回升。

风雨中大救援

风声呼号，大雨如注。昨天下午1时，奉化松岙法华庵告急：山水来势凶猛，法华庵地势相对较低，恐有危险。“立即进行人员紧急转移”，已经忙了一天一夜的松岙应急小分队队员顾不得休息，迅速展开一场雨中大救援。（李贤君 余建文 摄）



“整村转移，一人都不能落下” 奉化西坞杨四岙地灾点村民冒雨“转场”

本报讯（记者余建文 奉化区委报道组严世君 通讯员缪旭娜）“婆婆，风雨太大，老屋不安全。我们送你到村里避灾点去。”昨天下午5时，风劲雨急。在奉化西坞街道西坞村的杨四岙自然村，村负责人郭桂松和街道的联村干部挨户巡查，劝说村民撤离。

杨四岙村是目前奉化区仅剩的一个地质灾害风险红色预警点。2013年台风“菲特”侵袭时，从山上冲下的泥石流淹没了

村里的池塘，很多村民家的墙上至今还清晰留有高近1米的泥水浸泡痕迹。此次，台风“米娜”来袭，街道昨天上午接到上级指示，杨四岙村115户、284名村民需要整村转移。

西坞街道立即行动，以街道联村干部和四维村班子成员为核心，组建党员小分队，劝说村民撤离，躲避风险。街道主任王国成说，前日下午，村里已动员危险地点最近的4户村民撤离，“街道联合国土、交警等部门，出动近

40人，临时租用了中巴车，将村民送出村”。

为了转移村民，郭桂松前一天忙到深夜，昨天一早又投入抗台一线，脚步没停过。下午临近6时，风雨愈发猛烈，一批批村民被转移上车。连着10来个小时往来奔走，碰到一些不肯走的村民，一遍遍苦口婆心地劝说，郭桂松显得疲惫，他长雨衣下的裤管早已湿透。“现在已转移了63户村民，剩下的，一户户做工作，一个也不能落下。”郭桂松说。

在一公里多外的四维村村委安置点，数十名村民已经吃上了热腾腾的晚饭，4位村妇女干部忙前忙后，“村里订了100份盒饭，还准备了被褥等，让老人们安稳度过风雨夜”。

据悉，目前杨四岙村地灾点的安置房已在建设中，年底将完工。今后，村民将搬入新居，彻底摆脱泥石流的威胁。

到晚上7时20分，杨四岙村村民全部转移。郭桂松又一次挨户巡查，防止转移村民偷偷溜回来。

风雨中抢修雨量计



昨天早上，白溪水库风越刮越猛，雨越下越大。得知白溪水库兆岸水文站的雨量计出现故障后，抢修人员丁红波、谢敏辉冒雨赶到现场。在疾风骤雨中，他俩人更换配件，一人检测设备，等雨量计修好后浑身都湿透了。据悉，水文站是水库观测降雨量的“眼睛”，而雨量计则是其最重要的组成部分“眼角膜”。（任宓娜 王博 摄）

省政府民生实事 请你来评价

10月1日起，2019年省政府民生实事“办得怎么样 由你说算”活动正式启动，群众不仅能看到自己关心的民生实事完成情况，还能为这些民生实事作出评价、提出意见建议，时间将持续到2020年2月29日。

2019年省政府民生实事“办得怎么样 由你说算”活动依托浙江省智慧政务督查效能管理平台，以“一个项目、一个二维码”和“一个社区、一个二维码”两种形式，将活动统一标识张贴于项目或社区醒目位置。

扫码进入省政府“互联网+督查”——“浙里督”平台的“民生地图”页面后，群众可实时查看2019年省政府民生实事项目实施进度和完成情况，并根据实际体验作出“好评”或“差评”，对民生实事项目进行评价留言，充分保障群众对民生工作的知情权、参与权、表达权和监督权。群众留言内容将通过省统

一政务咨询投诉举报平台转交各地、各有关部门反馈办理。收到交办任务的相关单位要认真核实，对群众评价留言内容及及时作出回应，有针对性地改进相关工作，做好沟通解释，确保事事有回音、件件有落实，推动省政府民生实事持续落实落地。

各地、各有关部门还将充分依托浙江政务服务网、“浙里办”、“浙里督”等网络平台，利用报纸、电视、网站、短信等媒介，尤其是政府微信公众号、部门微信公众号等新媒体开展活动相关宣传工作，将活动信息传播给更多群众。

据悉，“办得怎么样 由你说算”活动是浙江开展“三服务”工作和推进政务督查数字化转型的重要载体。



台风大范围影响我市交通 铁路与轨道交通正常运营保障节日出行

本报讯（记者张燕 通讯员余明霞 徐峰）市交通局发布消息，台风大范围影响我市公路、水路等交通运输，但国庆佳节，铁路与轨道交通仍正常运营，保障旅客出行。

截至昨日19时，我市高速公路较大范围受台风影响，其中G1523甬莞高速宁波段、S20穿好高速、甬台温一期二期、S8慈余高速、G1512甬金高速宁波段全线

进口关闭。G15沈海高速（杭州湾跨海大桥及南接线）除宁波北外，沿线进口关闭。G1504宁波绕城高速云龙、宁波西、横街、朝阳进口关闭。我市境内其他高速公路进口，仅允许7座以下小车（面包车除外）通行。普通国道通行正常，但奉化沿海中线、镇海余汶线、余姚梁线、象山涂茨镇前中线部分路段，因积水严重或山体塌方已封道。

道路运输也受到较大影响。全市除宁波至慈溪、奉化、宁海普通公路客运班线外，其他客运班线全线停运，共停运168条、280辆车、516班次。

城市公共交通方面，轨道交通正常运营，但市区公共自行车74个网点暂停运营，全市公交线路停运144条，改道缩线64条。

此外，全市135个交通工程建设项目全部停工，全市220家港口

企业已全部停止作业，全市共有在籍营运船舶619艘，其中可能受本次台风风圈影响的船舶共计有367艘，已全部采取避风措施。全市15条水上客运航线均已停航，23道渡口（含长期停渡7道）以及姚江船闸、蜀山船闸均已停运。

虽然风雨交织，但铁路宁波站候车区暖意融融，旅客出入有序，铁路宁波站昨日发送旅客近10万人次，与去年持平。